

三下乡·第二弹 | 【携手田中·筑梦白水】“熟写汉字·把根留住”、“雅言互传·好书共阅”活动顺利开展

陕西师范大学教育学部 2021.07.20

第八百二十六期

得天下英才而教育之

为了激发学生对汉字文化的热情，感受汉字文化的魅力，传承并弘扬汉字文化。2021年7月20日上午8时30分，陕西师范大学教育学部（田家炳教育书院）2021年暑期“携手田中·筑梦白水”大学生乡村支教社会实践项目开展了“熟写汉字·把根留住”活动。活动由陕西师范大学教育学部（田家炳教育书院）2018级本科生李梦圆同学主持开展，并在四个教室同时进行，安全保障组、新闻宣传组紧密配合，活动进展顺利。

01 简述汉字文化

活动开始，志愿者首先向大家介绍了汉字文化的历史演变，带领同学们一起探索汉字之源。



02 猜字谜

随后，在“汉字游戏”活动中，志愿者带领同学们分别进行了看字说颜色、填字游戏、猜谜游戏、你比我猜四项游戏，游戏竞争激烈有趣，同时也让同学们深刻感受到了汉字的魅力与中华文化的博大精深。

游戏过后，志愿者向同学们展示了创意汉字，为同学们讲述创意汉字的内涵，分享创意理念与创意字的意义，并鼓励同学们在今后的学习生活中积极创作。



03 橡皮章

活动最后是同学们最为期待的刻橡皮章环节。在志愿者的带领下，同学们踊跃参与刻章环节，每个小组创作出自己小组的专属橡皮章作品，同时各小组间互相交流心得，并向大家展示并分享作品的寓意。





继“熟写汉字·把根留住”活动顺利进行后，7月20日下午3时，在陕西师范大学教育学部（田家炳教育书院）18级本科生陈艳黎同学的组织带领下，志愿者与同学们开展了“雅言互传·好书共阅”活动。在活动中，陈艳黎同学与其他志愿者们通过开展以书籍为主题的趣味活动，并与学生们交流分享阅读的意义，让大家深切感受到阅读的快乐。

在介绍活动背景并引出活动主题后，志愿者们开展了“文学知识竞赛”、“猜书名——你说我猜”、“传声筒”与“读书心得交流与分享”四个环环相扣的趣味活动。

01 文学知识竞赛

在“文学知识竞赛”环节中，负责人将班级同学分为若干小组，将文学相关的知识融入竞赛游戏，通过抢答的方式来考验并增长同学们的文学知识素养，在游戏竞赛中了解阅读、感受阅读。



02 猜书名——你说我猜

在“猜书名”环节中负责人设置时限活动，每组计时八分钟，由一名同学描述，且不能设计书名中的字眼，其他小组成员根据提示竞猜。同学们兴致高昂，活动中小组成员间的互动让大家笑声连连。



03 “传声筒”

传声筒游戏中，几个小组同时进行，同学们通过模拟传声来传递书名等信息，当传到队末的同学后写下书名，并由主持人进行核验。



04 读书心得交流与分享

在读书心得分享环节，首先由主持人与志愿者示范分享，然后由同学讲述自己阅读书籍的经验、阅读好书中的愉悦体验与阅读中的困难，大家积极举手、上台分享，在活动中感受阅读带来的共鸣。伴随着同学们的欢笑声，“雅言互传·好书共阅”活动圆满结束。



汉字之美在横竖撇捺的笔画中尽显，阅读之美在情感共鸣的联结互传，我们在书写与阅读中感受中国文化与世界文明的深厚底蕴，感受人类共通的美好情感。青少年在阅读中，站上巨人的肩膀，开阔自身的眼界，活动不仅让学生们感受到汉字与阅读的意义与价值，更对未来人生的成长方向有了更多的指引。



文案 / 王舒楠 李海茜

摄影 / 任厚宇 周敬耀

编辑 / 熊嘉辉

责任编辑 / 唐倩 杨宁

原文连结: https://mp.weixin.qq.com/s/GI5hj7hWtLC6SLkp6pNX_w